
ЭКОНОМИКА ОРГАНИЗАЦИИ (ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 

06, ОК 09, ОК 10, ОК 11, ПК 3.1, ПК 3.3, ПК 3.4) 

Задание № 1 

Установите соответствие между проявлениями (обозначено буквами) и 

типами экономического роста (обозначено цифрами). 

Проявление  Тип  

А) повышение квалификации 

работников 

 

 

 

1. Экстенсивный 

Б) внедрение научно-технических 

разработок  

 

2. Интенсивный  

В) расширение посевных площадей  

Г) увеличение продолжительности 

рабочего дня 

 

 

Ответ: А2, Б2, В1, Г1 

Задание № 2 

Установите соответствие между : 

  

А) Норма труда; 

 

  

 

1 количество рабочего времени (в 

часах, минутах) для производства 

единицы продукции или рабочей 

операции, служит для расчета, 

определения норм выработки и 

других норм труда; 

 

Б)  Норма выработки; 

 

2 называется установленный для 

работника объем работы в час, день 

(смену), неделю, месяц, год, который 

он обязан выполнить при 

нормальных условиях работы; 

 

В) Норма времени 3 -  установленный в единицах 

продукции, рабочих операций объем 

работы, который работник должен 

выполнить в час. 

Г) Производительность труда  

 

Ответ: А 2 Б 3; В 1 



 

Задание № 3 

Установите соответствие между  

А) Нормальное рабочее временя; 

 

1 – установленная законом 

продолжительность рабочего 

времени менее нормальной, но с 

полной оплатой; 

 

Б) Сокращенное рабочее время; 

 

2 – устанавливается по соглашению 

работника с работодателем в виде 

неполного рабочего дня или 

неполной рабочей недели, или 

сочетания того и другого с оплатой 

пропорционально отработанному 

времени или в зависимости от 

выработки без гарантии 

минимальной оплаты; 

 

В) Неполное рабочее время 3 - 40-часовая рабочая неделя как при 

пяти, так и при шестидневной 

рабочей неделе; 

 

 4 – 36-часовая рабочая неделя. 

    

Ответ: А3; Б1; В2   

Задание № 4 

Установите соответствие между между терминами и их определениями 

Термины  Определения  

1. Факторы производства А. физические лица, являющиеся 

гражданами РФ 

2. Нерезидент Б. физические лица, не являющиеся 

гражданами РФ 

3. Резидент В. Ресурсы, которые необходимо 

затратить, чтобы произвести товар 

4. Мигрант   

   

Ответ: 1В, 2Б, 3А 

 

 



Задание № 5 

Установите соответствие между понятием социально-экономических 

процессов и их содержанием 

А) Индустриализация 1. Сосредоточение определенного вида 

деятельности на 

предприятии. 

Б) Автоматизация 2. Создание машинного производства, 

преимущественно 

крупного производства во всех отраслях 

национального хозяйства. 

В) Специализация 3.Глобальное переосмысление подхода к бизнесу 

за счет оптимизации и автоматизации бизнес-

процессов на основе согласованной работы IT– 

систем. 

Г) Диверсификация 4. Деятельность по установлению правил и 

характеристик, направленная на соблюдение 

стандартов. 

Д) Цифровизация 5.Одновременное комплексное многоотраслевое 

развитие производства и сферы услуг с целью 

повышения эффективности и  получения  

экономической  выгоды и предотвращения 

банкротства. 

6. Применение технических средств, а также 

экономико-математических методов для 

частичного или полного освобождения человека от  

непосредственного  участия  в производственных 

(или иных) процессах 

 

Ответ: А2; Б6; В1; Г5; Д3. 

Задание № 6 

Установите последовательность движения продуктов труда:  

1. Производство 

2.  потребление  

3.  распределение  

4. обмен 

Ответ: 1342 

https://kartaslov.ru/%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0/%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4
https://kartaslov.ru/%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0/%D1%87%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%BA
https://kartaslov.ru/%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0/%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%81


 

Задание № 7 

Расположите в правильной последовательности этапы международной 

экономической интеграции: 

1. Экономический союз  

2.  Общий рынок 

3.  Таможенный союз 

4.  Зона свободной торговли 

Ответ: 4231 

 

 Задание № 8 

Прочитайте текст и установите последовательность. Запишите 

соответствующую последовательность в ответ. 

Установите историческую последовательность видов экономических систем 

согласно формационному подходу. 

1. Феодальная 

2.  Первобытнообщинная  

3.  Рабовладельческая 

4. Капиталистическая 

Ответ: 2314 

 

Задание № 9 

Прочитайте текст и установите последовательность. Запишите 

соответствующую последовательность в ответ. 

Расположите виды потребности от «высших» к «низшим»: 

1. Социальная принадлежность  

2. Потребность в самореализации.  

3. Физиологические потребности.  

4. Уважение и признание. 

5.  Безопасность. 

Ответ: 24153 

 

 

 



Задание № 10 

Прочитайте текст и установите последовательность. Запишите 

соответствующую последовательность в ответ. 

Чтобы правильно организовать деятельность компании, необходимо 

последовательно решить поставленные задачи: 

1. Сформировать команду специалистов; 

2. Сформулировать цели, которые стоят перед компанией; 

3.Создать нужные условия, чтобы сотрудники могли работать в выбранной 

структуре. 

4. Выбрать подходящую структуру организации, которая необходима для 

достижения целей. 

 

Ответ:   2143                

 

Задание № 11 

Прочитайте текст и установите последовательность. Запишите 

соответствующую последовательность в ответ. 

 

Ответ:  

 

Задание № 12 

Прочитайте задание, выберите правильный ответ и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

 Моральный износ представляет собой: 

1. уменьшение стоимости машин и оборудования в результате выпуска 

значительно лучших по полезности машин и оборудования; 

2. постепенную утрату основными фондами своей первоначальной 

стоимости в результате их изнашивания в процессе эксплуатации; 

3. постепенную утрату оборотными фондами своей первоначальной 

стоимости в результате их использования в производственном процессе; 

4. уменьшение стоимости основных средств в результате их разрушения 

под воздействием природных условий. 

 



Ответ: 1, Моральный износ — это утрата активом его актуальности или 

эффективности в результате технологического прогресса, изменения 

рыночных условий или других факторов, не связанных с его физическим 

состоянием. 

 

Задание № 13 

Прочитайте задание, выберите правильный ответ и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Трудовые отношения основаны на … 

1. договоре личного найма; 

2. договоре подряда; 

3. трудовом договоре. 

Ответ: 3, Трудовой договор - соглашение между работодателем и работником, 

в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику 

работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, 

предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными 

правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным 

договором, соглашениями, локальными нормативными актами и данным 

соглашением, своевременно и в полном размере выплачивать работнику 

заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим 

соглашением трудовую функцию в интересах, под управлением и контролем 

работодателя, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, 

действующие у данного работодателя. 

Задание № 14 

Прочитайте задание, выберите правильный ответ и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Физический износ основных фондов определяет 

1. снижение производительности труда при использовании основных 

фондов; 

2. невозможность производить качественную продукцию; 

3.  ухудшение их характеристик; 

4.  снижение сравнительных оценок. 

Ответ: 3, Физический износ — утрата объектом основных фондов своих 

потребительских свойств и стоимости под воздействием эксплуатационных и 

(или) природно-климатических условий. 

 



Задание № 15 

Прочитайте задание, выберите правильный ответ и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Рабочему месту передвижного характера в отличие от стационарного 

свойственно: 

1. обеспеченность предметами труда;  

2.  возможность его занятия одним или несколькими работниками;  

3.  возможность многосменной организации работ; 

4.  перемещение работника, оснащенного средствами труда, к новым 

точкам расположения предметов труда. 

Ответ: 4, например, предполагает регулярные поездки в пределах 

определенной территории и возможностью ежедневно возвращаться к месту 

жительства. Обычно нет стационарного рабочего места, а разъезды входят в 

их должностные обязанности. Устанавливают водителям, курьерам, 

страховым агентам, торговым представителям и др. 

 

Задание № 16 

Прочитайте задание, выберите правильный ответ и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Самостоятельная деятельность, направленная на систематическое получение 

прибыли, называется 

1. экономической деятельностью 

2.  предпринимательской деятельностью  

3.  духовной деятельностью 

4.  познавательной деятельностью 

Ответ: 2, Предпринимательство (предпринимательская деятельность) 

— осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на 

систематическое получение прибыли от владения имуществом, продажи 

товаров, выполнения работ или оказания услуг. 

Задание № 17 

Прочитайте задание, выберите правильные ответы и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Найдите в приведенном списке операции, которые должны учитываться при 

подсчете ВВП, и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 1.  Оплата услуг салона красоты. 

2.  Пособие по безработице. 

3.  Покупка «пиратского» издания. 



4.  Гонорар композитора. 

5.  Покупка корпоративных облигаций. 

 

Ответ: 14, Валовой внутренний продукт  — макроэкономический показатель, 

отражающий рыночную стоимость конечных товаров и услуг (то есть 

предназначенных для непосредственного употребления), произведённых за 

год во всех отраслях экономики на территории государства для потребления, 

экспорта и накопления, вне зависимости от национальной принадлежности 

использованных факторов производства. 

1.  Оплата услуг салона красоты  — да, верно. 

2.  Пособие по безработице  — нет, неверно, не является товаром или услугой. 

3.  Покупка «пиратского» издания  — нет, неверно, не является официальным 

товаром. 

4.  Гонорар композитора  — да, верно. 

5.  Покупка корпоративных облигаций  — нет, неверно, является долговым 

инструментом. 

  

Задание № 18 

Прочитайте задание, выберите правильные ответы и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Какие из перечисленных функций заработной платы направлены на 

стимулирование производительности труда? 

1. Воспроизводственная; 

2. Стимулирующая; 

3. Социальная. 

Ответ: 23, Основными функциями заработной платы являются: 

воспроизводственная (воспроизведение рабочей силы); стимулирующая 

(повышение заинтересованности в развитии производства); социальная 

(реализация социальной справедливости); учетно-производственная (доля 

труда в совокупных издержках производства). 

 

Задание № 19 

Прочитайте задание, выберите правильные ответы и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Найдите в приведённом ниже списке функции центрального банка и запишите 

цифры, под которыми они указаны. 



  

1.  Эмиссия денег. 

2.  Кредитование населения и фирм. 

3.  Лицензирование коммерческих банков. 

4.  Увеличение размера налогов. 

5.  Контроль над объёмом денежной массы. 

 

Ответ: 135, Центральные банки выполняют следующие базовые функции: 

законодательно закрепленную эмиссионную монополию в отношении 

банкнот; являются «банком банков»  — служат расчетным центром 

банковской системы, предоставляют ей кредиты в некоторых странах; 

осуществляют надзор за деятельностью банков; являются банком 

правительства; проводят денежно-кредитное регулирование. 

1.  Эмиссия денег  — да, верно. 

2.  Кредитование населения и фирм  — нет, неверно. 

3.  Лицензирование коммерческих банков  — да, верно. 

4.  Увеличение размера налогов  — нет, неверно. 

5.  Контроль над объёмом денежной массы  — да, верно. 

 

Задание № 20 

Прочитайте задание, выберите правильные ответы и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Укажите в приведенном перечне основные функции коммерческого банка.  

1.  Эмиссия денег. 

2.  Выпуск ценных бумаг. 

3.  Осуществление кредитных операций. 

4.  Установление официального курса национальной валюты. 

5.  Прием вкладов от граждан и юридических лиц. 

 

Ответ: 235, Функции: кредитование юридических и физических лиц; операции 

по вкладам; валютные операции (только уполномоченные банки); операции с 

драгоценными металлами; выход на фондовый рынок и Forex; ведение 

расчётных счётов хозяйствующих экономических субъектов; обмен 

испорченных денежных (рваные, обожжённые, постиранные купюры) знаков 

на неиспорченные; ипотека; автокредитование; банк вправе осуществлять 

выпуск, покупку, продажу, учет, хранение и иные операции с ценными 

бумагами, выполняющими функции платежного документа, с ценными 

бумагами, подтверждающими привлечение денежных средств во вклады и на 

банковские счета. 



1.  Эмиссия денег  — нет, неверно. 

2.  Выпуск ценных бумаг  — да, верно. 

3.  Осуществление кредитных операций  — да, верно. 

4.  Установление официального курса национальной валюты  — нет, неверно. 

5.  Прием вкладов от граждан и юридических лиц  — да, верно. 

   

Задание № 21 

Прочитайте задание, выберите правильные ответы и запишите аргументы, 

обосновывающие выбор ответа. 

Найдите в списке ценные бумаги и запишите цифры, под которыми они 

указаны. 

 1.  Привилегированные акции. 

2.  Квитанции. 

3.  Облигации. 

4.  Векселя. 

5.  Авторские договоры. 

6.  Трудовые книжки. 

 

Ответ: 134, Ценная бумага  — документ, удостоверяющий с соблюдением 

установленной формы и обязательных реквизитов имущественные права, 

осуществление или передача которых возможны только при его предъявлении. 

Ценные бумаги: акции, облигации, векселя, фьючерсы.  

1.  Привилегированные акции  — да, верно. 

2.  Квитанции  — нет, неверно. 

3.  Облигации  — да, верно. 

4.  Векселя  — да, верно. 

5.  Авторские договоры  — нет, неверно. 

6.  Трудовые книжки  — нет, неверно. 

 

Задание № 22 

Прочитайте задание и запишите развернутый аргументированный ответ на 

вопрос. 

Для открытия фирмы по покраске велосипедов предприниматель взял кредит 

в банке, закупил оборудование, краску и другие необходимые материалы. Он 

нанял на условиях сдельной оплаты 15 работников. Какие признаки 

характеризуют предпринимательскую деятельность? Укажите любые три 

признака. Какая постоянная издержка содержится в условии задания? Какие 

две переменные издержки указаны в условии? Какие ещё постоянные 



издержки в краткосрочном периоде могут быть у владельца фирмы по 

покраске велосипедов? Назовите любые две постоянные издержки. 

Ответ:  

1.  Признаки предпринимательской деятельности: 

—  направлена на получение прибыли; 

—  риск; 

—  осуществляется лицами, зарегистрированными в установленном порядке. 

2.  Выплата процентов по кредиту. 

3.  Переменные издержки: 

—  затраты на краску и материалы; 

—  сдельная зарплата работников. 

4.  Возможные постоянные издержки: 

—  аренда помещения; 

—  страховые выплаты. 

 

Задание № 23 

Прочитайте задание и запишите развернутый аргументированный ответ на 

вопрос. 

В стране Z для поддержки отечественных автопроизводителей были 

повышены пошлины на ввоз автомобилей иностранного производства и 

подержанные иномарки старше пяти лет. Сформулируйте три последствия 

подобного решения для автомобильной отрасли страны Z. 

Ответ: Содержание верного ответа (допускаются иные формулировки ответа, 

не искажающие его смысла).  

 1.  Повышения спроса на отечественные автомобили. 

2.  Увеличение производства отечественных автомобилей. 

3.  Рост продаж отечественных автомобилей. 

4.  Падение предложения иностранных автомобилей. 

5.  Рост цен на иностранные автомобили. 

 

Задание № 24 

Прочитайте задание и запишите развернутый аргументированный ответ на 

вопрос. 

На заводе 200 рабочих собирают в месяц 64 000 велосипедов. В месяце 160 

рабочих часов. 

 Определите производительность труда на данном заводе.  Сколько 

велосипедов могут собрать 10 рабочих за год? Сможет ли данный завод 



выдержать конкуренцию с другим заводом, где трудятся 300 рабочих в две 

смены (320 рабочих часов) и собирают 128 000 велосипедов в месяц? 

Ответ: В ответе должны быть следующие элементы. 

  Ответы на первые два вопроса задания:   производительность труда равна 2 

велосипеда в час;    10 рабочих могут за год собрать 38 400 

велосипедов.  Обоснование ответа на третий вопрос: 

Данный завод сможет конкурировать, так как производительность труда на 

данном заводе (2 велосипеда в час) выше, чем производительность труда на 

другом заводе (1,33 велосипеда в час). 

 

Задание № 25 

Прочитайте задание, выберите правильный ответ и запишите развернутый 

аргументированный ответ. 

В нашей стране в первой половине 90-х годов из примерно 155 тысяч 

государственных предприятий было приватизировано около 89 тысяч. 

Акционерный капитал приватизируемых предприятий распределился 

следующим образом:  внутренние акционеры (работники, дирекция)  — 62% 

акций,  внешние акционеры  — 21% акций,  государство  — 17% акций. При 

этом на мелких внешних акционеров (обычных держателей ваучеров) 

пришлось 10% акций. Можно ли на основании этих данных сделать вывод о 

создании крупного частного сектора в экономике страны? Превратилась ли 

основная масса населения страны в собственников предприятий? 

Аргументируйте свои выводы. 

Ответ: (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла). 

Дан утвердительный ответ на первый вопрос. 

В качестве аргумента приведены данные, свидетельствующие о том, что более 

половины 

предприятий были приватизированы. 

Дан отрицательный ответ на второй вопрос. 

В качестве главного аргумента использован показатель, свидетельствующий о 

том, что на долю обычных держателей акций пришлась только десятая часть 

акционерного капитала. 

 

 


